
Προσφωνήσεις

Αγαπητές φίλες, αγαπητοί φίλοι

Σας  καλωσορίζω  και  φέτος  στην  εκδήλωση  του  Επιμελητηρίου
Λέσβου,  και  εκ  μέρους  της  Διοίκησης  του  Επιμελητηρίου  σας
απευθύνω τις θερμότερες ευχές μας για Ειρήνη, Υγεία, Ελπίδα και
Πρόοδο τη νέα χρονιά.

Εύχομαι  το  2019,  να  έχει  καλά  νέα  για  τους  επαγγελματίες,  τις
ελληνικές επιχειρήσεις, την αγορά, και την κοινωνία γενικότερα.

Κάθε  φορά,  η  έλευση  του  νέου  χρόνου  σημαίνει  αισιοδοξία,
ευκαιρίες για ανασυγκρότηση, για κατάρτιση νέων σχεδίων και την
ελπίδα, ότι κάποια πράγματα μπορούν να γίνουν καλύτερα.
Ελπίζουμε,  ότι  αυτός  ο  χρόνος,  θα  είναι  χρόνος  απαρχής  της
ουσιαστικής εξόδου από την κρίση, και θα σημάνει την ανάκαμψη
της οικονομίας μας. 
Λόγω  των  ειδικών  συνθηκών,  που  επικρατούν  στην  Ελληνική
Οικονομία, τα τελευταία χρόνια με την κρίση και τις καταστροφικές
συνέπειες,  εκτιμώ,  ότι  είναι  περισσότερο  ανάγκη  από  ποτέ,  να
είμαστε αισιόδοξοι. Δεν θα συμβεί όμως τίποτε, εάν δεν υπάρξουν
οι  κατάλληλες  δράσεις  από  όλους  μας,  αλλά  κυρίως  από  την
πλευρά της  Πολιτείας,  η  οποία  έχει  την  ευθύνη της  λήψης  των
αποφάσεων και της εφαρμογής πολιτικών.

Φίλες και Φίλοι, 
Αγαπητοί Συνάδελφοι,

Το 2018 ήταν μια ακόμη δύσκολή χρονιά για τα μέλη μας, για τις
επιχειρήσεις και τους επαγγελματίες της Λέσβου και της Λήμνου, οι
οποίοι ήρθαν αντιμέτωποι με πολλές και σύνθετες δυσκολίες. Το
επιχειρείν στην Ελλάδα και ειδικότερα στην περιοχή μας, έρχεται
αντιμέτωπο τα τελευταία 9 χρόνια με την οικονομική ύφεση, με τα
μνημονιακά μέτρα, με τον ανταγωνισμό των επιχειρήσεων από τη
γείτονα  χώρα  κ.α.  Τα  χρόνια  της  κρίσης,  οι  μικρομεσαίες
επιχειρήσεις έχουν ματώσει από την εξοντωτική υπερφορολόγηση,
το υψηλό ασφαλιστικό κόστος, και τη δραματική συρρίκνωση της
αγοράς και του τζίρου τους.
Αυτούς  τους  ανθρώπους,  τις  οικογένειές  τους  και  τους
εργαζομένους  τους  προσπαθούμε  να  προστατέψουμε,  να
ενισχύσουμε, να διευκολύνουμε στην καθημερινότητά τους, και να



είμαστε  δίπλα  τους  αρωγοί  στην  δύσκολη  προσπάθειά  τους  να
επιβιώσουν και να διατηρήσουν ανοιχτές τις επιχειρήσεις τους.
Δυστυχώς,  στον  αγώνα αυτό στέκεται  τροχοπέδη η εχθρική,  θα
μπορούσαμε να την χαρακτηρίσουμε,  συμπεριφορά του κράτους
απέναντι στις επιχειρήσεις και τους επαγγελματίες.
Ωστόσο,  το  ζητούμενο  δεν  είναι  μόνον  να  επιβιώνουν  οι
επιχειρήσεις.  Χρειαζόμαστε  επιχειρήσεις  υγιείς,  βιώσιμες,
ανταγωνιστικές,  που  θα  επενδύουν  στην  καινοτομία,  στην
εξωστρέφεια,  στην  ποιότητα,  και  στα  διεθνώς  εμπορεύσιμα
προϊόντα και υπηρεσίες. 
Η σταθεροποίηση και η βελτίωση του οικονομικού κλίματος πρέπει
να βασιστεί στην αύξηση της παραγωγικότητας και την μείωση των
δημοσίων  δαπανών και  όχι  στην  εύκολη  λύση  της  φορολογικής
αφαίμαξης.
Για να μπορέσουμε να προχωρήσουμε, χρειάζεται να παράγουμε
ανταγωνιστικότερα  προϊόντα  &  υπηρεσίες,  υψηλότερης
προστιθέμενης αξίας.
Χρειαζόμαστε  περισσότερα  ιδιωτικά  κεφάλαια  και  σοβαρές
επενδύσεις. Επενδύσεις σε φυσικό και ανθρώπινο κεφάλαιο.
Χρειαζόμαστε  περισσότερες  εξωστρεφείς  και  ανταγωνιστικές
επιχειρήσεις..
Είναι  ανάγκη  να  σχεδιαστούν  πολιτικές  για  την  υποστήριξη  της
επιχειρηματικής ανάπτυξης και  την προσέλκυση επενδύσεων σε
εθνικό, περιφερειακό και τοπικό επίπεδο.
Ο ρόλος των Επιμελητηρίων στην προσπάθεια αυτή είναι καίριος
και  ουσιαστικός.  Εμείς  ως  διοίκηση  του  Επιμελητηρίου  Λέσβου,
συμβάλουμε  με  προτάσεις  –  παρεμβάσεις  -  δράσεις  και
πρωτοβουλίες για τη βελτίωση της τοπικής,  περιφερειακής αλλά
και  εθνικής  μας  οικονομίας.  Με  ουσιαστικές  και  ρεαλιστικές
συνέργειες με όλους τους φορείς του τόπου μας.
Όλοι οι τοπικοί φορείς, θεσμικοί, επαγγελματικοί και επιστημονικοί,
απαιτείται  να  συνδιαμορφώνουμε  στρατηγικές  αλλά  και  να
συναποφασίζουμε, μέσα από γρήγορες και ευέλικτες διαδικασίες.
Από την πλευρά μας, προσπαθούμε προς αυτή την κατεύθυνση,
είμαστε ανοικτοί σε συνεργασίες αλλά και τις επιδιώκουμε.

Φίλες και φίλοι,

Τα  εμπόδια  που  αντιμετωπίζουν  οι  επιχειρήσεις  είναι  πολλά  και
σημαντικά.  Ιδίως  για  τις  τοπικές  μικρομεσαίες  επιχειρήσεις,  οι
οποίες εκ φύσεως αντιμετωπίζουν μια σειρά από δυσκολίες όπως

 Η έλλειψη επαρκών κεφαλαίων
 Η δυσκολία πρόσβασης σε μεγάλες αγορές



 Η  δυσκολία  εξεύρεσης  εξειδικευμένου   ανθρώπινου
δυναμικού κ.α.

Τα  παραπάνω  προβλήματα  έρχονται  να  προστεθούν  στα  ήδη
υπάρχοντα  που  χαρακτηρίζουν  το  ευρύτερο  περιβάλλον
λειτουργίας των επιχειρήσεων, όπως είναι 

 Η υψηλή φορολογία
 Το πολύπλοκο και ασταθές φορολογικό περιβάλλον
 Η  έλλειψη  ρευστότητας  και  η  αδυναμία  πρόσβασης  σε

κεφάλαια χρηματοδότησης,
 Η ασάφεια και οι ελλείψεις στο κανονιστικό πλαίσιο για τις

επενδύσεις
 Η γραφειοκρατία
 Η αδυναμία παραγωγής καινοτομίας κ.α.

Η ελληνική κυβέρνηση θα πρέπει να αποδεχτεί άμεσα τις θέσεις
της Επιμελητηριακής Κοινότητας και να θέσει σε άμεση εφαρμογή
μέτρα ενίσχυσης της επιχειρηματικότητας.
Οι θέσεις μας είναι σαφείς :

 Βελτίωση  φορολογικού  περιβάλλοντος,  με  σταθερό
φορολογικό  σύστημα,  απλοποίηση  της  φορολογικής
νομοθεσίας,  μείωση  των  ασφαλιστικών  εισφορών  και
υιοθέτηση χαμηλότερων φορολογικών συντελεστών. 

 Αξιοποίηση  ευέλικτων  χρηματοδοτικών  εργαλείων  για  την
ενίσχυση της Μικρομεσαίας Επιχειρηματικότητας με κίνητρα
για την επένδυση στην καινοτομία και την εξωστρέφεια. 

 Παρεμβάσεις για αποτελεσματικότερη δημόσια διοίκηση και
μείωση της γραφειοκρατίας,  με  ενίσχυση της  ηλεκτρονικής
διακυβέρνησης.

 Αποτελεσματική  εφαρμογή  του  μηχανισμού  εξωδικαστικής
ρύθμισης των μη εξυπηρετούμενων δανείων.   (στο σημείο
αυτό  θα  ήθελα  να  σας  ενημερώσω  ότι  το  Επιμελητήριο
Λέσβου σχεδιάζει  να πραγματοποιήσει  ημερίδα σχετικά με
τον εξωδικαστικό μηχανισμό, στο άμεσο μέλλον) 

 Αντιμετώπιση  πολυνομίας  και  κακονομίας,  με  ουσιαστικό
νομοθετικό προγραμματισμό .

Αυτό  που  ζητάμε  πάνω  από  όλα  είναι  σοβαρότητα  και
υπευθυνότητα σε μια κρίσιμη για την χώρα περίοδο.

Κυρίες και Κύριοι, 



Ο απολογισμός της Διοίκησης του Επιμελητηρίου Λέσβου για τη
χρονιά που μας πέρασε είχε θετικό πρόσημο, τόσο για τον ίδιο τον
Φορέα  όσο  και  για  τα  μέλη  του.  Θα  αναφερθώ  επιλεκτικά  και
εντελώς  επιγραμματικά  στις  σημαντικότερες  δράσεις  του
Επιμελητηρίου μας. 

 Συμμετοχή,  του  Προέδρου  κ.  Ευάγγελου  Μυρσινιά,  στην
Παρουσίαση  του  Οδηγού  Εξαγωγικών  Επιχειρήσεων  του
ΕΟΑΕΝ, στο πλαίσιο του πολυσυνεδρίου Moneyshow

 Οργάνωση  Ημερίδας  σε  συνεργασία  με  την  ΕΛΑΝΕΤ  με
αντικείμενο  τη  παρουσίαση  των  Προσκλήσεων  που
χρηματοδοτούνται  από  το  Επιχειρησιακό  Πρόγραμμα
«Ανάπτυξη -  Επιχειρηματικότητα & Καινοτομία 2014-2020»
με  τίτλο:  (α)  «Επιχειρούμε  Έξω  –  Υποστήριξη  Διεθνούς
Προβολής  ΜΜΕ  με  Εξωστρεφή  Προσανατολισμό»  και  (β)
«Ενίσχυση της Ίδρυσης και  Λειτουργίας Νέων Τουριστικών
Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων» (1/2)

 Φιλοξενία και  Συμμετοχή στην παρουσίαση του ΟΤΑΛ, της
πρότασης για την τουριστική προώθησης της Λέσβου για την
περίοδο 2018-2019 όπως αυτή σχεδιάστηκε από την εταιρία
«Tourism Generis» (1/2)

 Χορηγία  –  Χρηματοδότηση  του  1ου  Ποδηλατικού
Μαραθωνίου Γέρας (1/2)

 Συνάντηση  εργασίας,  της  Διοίκησης  του  Επιμελητηρίου
Λέσβου με τον Τομεάρχη Τουρισμού της Νέας Δημοκρατίας
και  Βουλευτή  Δωδεκανήσου  κ.  Μάνο  Κόνσολα.  Κατά  τη
συνάντηση  ετέθησαν  και  συζητήθηκαν  τα  θέματα  που
απασχολούν την τοπική κοινωνία και τις επιχειρήσεις.

 Εκπροσώπηση  στις  Γ.Σ.  του  Ε.Ο.Α.Ε.Ν.  δια  του  Α’
Αντιπροέδρου  και  μέλος  του  Δ.Σ.  του  Ε.Ο.Α.Ε.Ν.  κ.
Παναγιώτη Τατάκη

 Συμμετοχή  του  Προέδρου  κ.  Ευάγγελου  Μυρσινιά,  στην
πρώτη  κλειστή  διαβούλευση  με  αντικείμενο  την  εφαρμογή
του μεταφορικού ισοδύναμου στα νησιά της χώρας (1/2)

 Συμμετοχή του Β’ Αντιπροέδρου κ. Παρασκευά Φραντζέσκου
στην  Γενική  Συνέλευση  του  Διοικητικού  Συμβουλίου  του
Ελληνικού  Επιμελητηριακού  Συνδέσμου  Μεταφορών,  και
ανάδειξή του σε Αντιπρόεδρο.

 Συμμετοχή  στην  1η Συνεδρίαση  Δ.Σ.  του  Ινστιτούτου
Ερευνών και Μελετών της Κεντρικής Ένωσης Επιμελητηρίων
Ελλάδος,  του Β’ Αντιπροέδρου κ. Παρασκευά Φραντζέσκου.



 Οργάνωση  κινητοποιήσεων  σχετικά  με  το  ΦΠΑ  και  το
Μεταναστευτικό, εν όψη του 14ου Αναπτυξιακού Συνεδρίου Β.
Αιγαίου

 Διοργάνωση  σε  συνεργασία  με  το  Τμήμα  TradeUSA του
Ελληνο-Αμερικανικού  Εμπορικού  Επιμελητηρίου,  το
TradeUSA Workshop:  Prepare  –  Plan  -  Execute,  ημερίδα
σχετική με τα όσα θα πρέπει να γνωρίζουν οι επιχειρήσεις
εξαγωγικού ενδιαφέροντος, για την αγορά των Η.Π.Α.

 Διοργάνωση  σε  συνεργασία  με  το  Ελληνικό  Ινστιτούτο
Πιστοποιήσεων,  Ημερίδας  για  τον  Γενικό  Κανονισμό
Προστασίας Δεδομένων (1/3)

 PITCHING - A BUSINESS IDEA Παρουσίαση και αξιολόγηση
των  "πράσινων  ιδεών"  νεοφυούς  επιχειρηματικότητας  των
φοιτητών/φοιτητριών  του  Τμήματος  Περιβάλλοντος  του
Πανεπιστημίου  Αιγαίου,  στο  πλαίσιο  του  Τοπικού
Προγράμματος  CLLD/LEADER,  με  χρηματοδότηση από το
ΕΓΤΑΑ-ΠΑΑ 2014-2020 και ΕΤΘΑ-ΕΠΑΛΘ 2014-2020 (1/2)

 Συναντήσεις  μελών  του  Δ.  Σ.  με  εκπροσώπους  των
κοινοβουλευτικών ομάδων, για το θέμα της παραμονής της
Λέσβου στο  καθεστώς των  μειωμένων συντελεστών  ΦΠΑ.
(1/2)

 Συμμετοχή  στην  ετήσια  Γενική  Συνέλευση  και  στις
αρχαιρεσίες του Δικτύου των Νησιωτικών Επιμελητηρίων της
Ε.Ε. (INSULEUR), του Προέδρου κ. Ευάγγελου Μυρσινιά και
εκλογή αυτού ως Γ’ Αντιπροέδρου

 Συμμετοχή  στη  Δημόσια  Ακρόαση  για  τη  βιώσιμη
κινητικότητα  και  τον  τουρισμό  ως  κινητήριοι  μοχλοί  για
οικονομική  ανάπτυξη  στα  ευρωπαϊκά  νησιά  που
διοργανώθηκε  από  το  Δίκτυο  Νησιωτικών  Εμπορικών  και
Βιομηχανικών  Επιμελητηρίων  της  Ευρωπαϊκής  Ένωσης
(INSULEUR) και το Εργαστήριο Ανανεώσιμων και Βιώσιμων
Συστημάτων  του  Πολυτεχνείου  Κρήτης  (ReSEL-TUC),  που
έλαβε  χώρα  στο  κτίριο  της  Ευρωπαϊκής  Οικονομικής  και
Κοινωνικής  Επιτροπής  (EESC)  στις  Βρυξέλλες,  δια  του
Προέδρου κ. Ευάγγελου Μυρσινιά

 Διοργάνωση ενημερωτικής εκδήλωσης σε συνεργασία με την
Ελληνική  Αναπτυξιακή  Εταιρεία  (ΕΛΑΝΕΤ)  για  τις  δράσεις
του ΕΠΑνΕΚ «Ψηφιακό Άλμα» και «Ψηφιακό Βήμα»

 Συμμετοχή  του  Επιμελητηρίου  Λέσβου  στην  83η  Διεθνή
Έκθεση Θεσσαλονίκης.(1/2)

 Συνάντηση  με  εκπροσώπους  της  Ελληνογερμανικής
Συνέλευσης,  από  το  Demmin  της  Γερμανίας.  Κατά  τη
συνάντηση  συζητήθηκαν  θέματα  όπως  η  ανάπτυξη



συνεργασιών  και  εμπορικών  σχέσεων  μεταξύ  των  δύο
περιοχών  καθώς  και  η  προοπτική  για  δημιουργία
επιχειρηματικών αποστολών.

 Συνάντηση  μελών  του  Δ.Σ.  του  Ε.Ε.ΣΥ.Μ.  με  τον  νέο
Υπουργό  Ναυτιλίας  και  Νησιωτικής  Πολιτικής  κ.  Φώτη
Κουβέλη,  για  το  μεταφορικό  ισοδύναμο,  για  θέματα
αξιοποίησης  λιμένων,  για  την  ανάγκη  αναθεώρησης  του
Ακτοπλοϊκού Δικτύου κ.α.

 Χορηγία  –  Χρηματοδότηση  του  2ου  ERESSOS LAVA
WΕΕKΕND Run+ Bike (1/2) 

 Συνάντηση με τον  Υπεύθυνο Γραμματέα  Επικοινωνίας  του
ΚΙΝ. ΑΛ. κ. Σταμάτη Μαλέλη Οι συμμετέχοντες ενημέρωσαν
εκτενώς τον κ. Μαλέλη για τα προβλήματα που απασχολούν
το  νησί  αυτή  την  περίοδο,  όπως  το  προσφυγικό,  Φ.Π.Α.,
θέματα τοπικής οικονομίας και υποδομών, θέματα τουρισμού
κ.α..

 Ευρεία σύσκεψη με συμμετοχή εκπροσώπων από Χίο, Σάμο
και  Δωδεκάνησα,  προκειμένου  να  αντιμετωπιστεί  το
πρόβλημα που προέκυψε με την βεβαίωση προστίμων σε
τουριστικά  πρακτορεία  των  νησιών  μας,   και  ναυτιλιακές
εταιρίες που συνδέουν τα νησιά του Αιγαίου με τα παράλια
της Τουρκίας. (1/3)

 Χορηγία  –  Χρηματοδότηση  του  3ου Διεθνή  Αγώνα  Δρόμου
Βουνού LESVOS Τrail

 Σύσκεψη στο Υπουργείο Μεταναστευτικής Πολιτικής, με θέμα
την επιβολή υψηλών προστίμων στα τουριστικά γραφεία και
τις  ναυτιλιακές  εταιρίες  που  δραστηριοποιούνται  στη
σύνδεση  Ελλάδας  –  Τουρκίας,  υπό,  τον  Υπουργό
Μεταναστευτικής  Πολιτικής  κ.  Βίτσα,  τον  Αν.  Υπουργό
Ναυτιλίας  και  Νησιωτικής  Πολιτικής  κ.  Σαντορινιό,
εκπροσώπους από τα Υπουργεία  Εσωτερικών,  Τουρισμού,
και τον Γενικό Γραμματέα Αιγαίου και Νησιωτικής Πολιτικής κ.
Γιαννέλλη

 Επίσκεψη  και   συνάντηση  με  τον  Πρόεδρο  του
Επιμελητηρίου Αϊβαλί

 Συμμετοχή  στη  συνεδρίαση  του  Ευρωκοινοβουλίου
επιχειρηματιών,  που  πραγματοποιήθηκε  στην  αίθουσα του
Ευρωκοινοβουλίου στις Βρυξέλλες και συμμετοχή στη Γενική
Συνέλευση των Ευρωεπιμελητηρίων (1/2).

 Διοργάνωση εκδήλωσης με Θέμα: «Η Εφαρμογή του Μέτρου
του  Μεταφορικού  Ισοδύναμου  στις  επιχειρήσεις»  σε
συνεργασία  με  το  Υπουργείο  Ναυτιλίας  και  Νησιωτικής



Πολιτικής  παρόντος  του  Αναπληρωτή  Υπουργού  Ναυτιλίας
και Νησιωτικής Πολιτικής, κ. Νεκτάριου Σαντορινιού (1/2)

 Συνάντηση των μελών του Δ.Σ. του Επιμελητηρίου Λέσβου,
με  τον  Υπουργό  Οικονομικών  κ.  Ευκλείδη  Τσακαλώτο  και
συζήτηση για θέματα ανάπτυξης, και τοπικής οικονομίας.

 Σειρά  σημαντικών  επαφών  και  συναντήσεων  στην
Κωνστάντζα  και  το  Βουκουρέστη  της  Ρουμανίας
πραγματοποίησαν  οι  κύριοι  Μυρσινιάς  και  Χατζηκυριάκος,
για την προώθηση των προϊόντων και των νησιών μας ως
τουριστικού προορισμοί. (1/5)

 Χορηγία και Συμμετοχή στην εκδήλωση για την απονομή του
Βραβείου Μεταφορών Ε.Ε.ΣΥ.Μ «Δημήτριος Τσαμπούλας» 
για το ακαδημαϊκό έτος 2017 – 2018.

Κοινωνική Προσφορά του Επιμελητηρίου Λέσβου: 
 Φιλοξενία των ετήσιων Εθελοντικών Αιμοδοσιών (1/2)
 Φιλοξενία  του  Περιφερειακού  Καρδιολογικού  Συνεδρίου

Βορειοανατολικού Αιγαίου
 Φιλοξενία και συμμετοχή στην Ημερίδα "Προστάτεψε το παιδί

σου από το ηλεκτρονικό έγκλημα", με κεντρικό ομιλητή τον κ.
Μανώλη Σφακιανάκη, Αντιστράτηγο ε.α. της ΕΛ.ΑΣ. (1/2)

 Φιλοξενία  της  έκθεσης  «ΤΟ ΔΕΙΝΟΘΗΡΙΟ ΤΗΣ ΛΕΣΒΟΥ»
του  Μουσείου  Φυσικής  Ιστορίας  Απολιθωμένου  Δάσους
Λέσβου (1/3)

Το  2018  –  ως  αποτέλεσμα  μεθοδικής  και  οργανωμένης
προσπάθειας -  εξασφαλίσαμε χρηματοδότηση για μια σειρά από
προτάσεις μας.

Ειδικότερα:

 Έχει ενταχθεί στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Βόρειο Αιγαίο
2014-2020» και έχει εξασφαλίσει χρηματοδότηση η Πράξη με
τίτλο:  «Ενεργειακή  Αναβάθμιση  Κτιρίου  Επιμελητηρίου
Λέσβου». Η Πράξη έχει συνολικό Π/Υ 327.502,48 € 

Το  φυσικό  της  αντικείμενο  αφορά  στην  αντικατάσταση
κουφωμάτων (πλαίσια-υαλοπίνακες)  με  νέα χαμηλού συντελεστή
θερμοπερατότητας,  στη θερμομόνωση του δώματος του κτιρίου,
στην  εξωτερική  θερμομόνωση  δυο  όψεων  του  κτιρίου  και  την
αναβάθμιση  των  Η/Μ  εγκαταστάσεων  (θέρμανση  -  σύστημα
κλιματισμού-φωτισμός).
Ο διαγωνισμός για την ανάδειξη του αναδόχου του έργου είναι σε
εξέλιξη (στις 22 Φεβρουαρίου έχουμε την καταληκτική ημερομηνία
υποβολής των προσφορών από τους υποψήφιους αναδόχους) και



έτσι  ευελπιστούμε ότι  μέχρι  το τέλος του έτους,  το έργο θα έχει
υλοποιηθεί.

 Ακόμη  στο  πλαίσιο  του  «Αναπτυξιακού  Προγράμματος
Ειδικού Σκοπού για το Βόρειο Αιγαίο έχουμε την ένταξη και
την εξασφάλιση χρηματοδότησης τριών (3) Πράξεων:

 Η  πρώτη  με  τίτλο  «Δημιουργία  &  Λειτουργία  Δομών
Υποστήριξης  Επιχειρηματικότητας»  έχει  συνολικό  Π/Υ
832.000 €.

Το  φυσικό  αντικείμενο  της  Πράξης  αφορά τη  δημιουργία  και  τη
λειτουργία Θερμοκοιτίδας Επιχειρήσεων (Incubator - Accelerator) η
οποία στους χώρους της θα στεγάσει & μια υποδομή Co-Working
Space, ταυτόχρονα με την λειτουργία ενός Business Center. 
Το έργο θα υλοποιηθεί στο υφιστάμενο κτίριο του Επιμελητηρίου
Λέσβου και  με την ολοκλήρωση του θα αποτελέσει  ένα από τα
σημαντικότερα εργαλεία που δημιουργήθηκαν ποτέ στο νησί μας
για  την  προώθηση  και  την  ενίσχυση  της  τοπικής
επιχειρηματικότητας.

 Η  δεύτερη  Πράξη  με  τίτλο:  «Επιχειρηματικό  Πάρκο
Μυτιλήνης  –  Σύμβουλος  Τεχνικής  Υποστήριξης»  έχει
συνολικό Π/Υ 200.000 €.

Το  φυσικό  αντικείμενο  της  Πράξης  αφορά  την  εξασφάλιση
Υπηρεσιών Συμβούλου Τεχνικής Υποστήριξης για την ίδρυση, την
οργάνωση  και  τη  λειτουργία  του  Επιχειρηματικού  Πάρκου
Μυτιλήνης, καθώς και τη δημιουργία της «Εταιρείας Ανάπτυξης του
Επιχειρηματικού Πάρκου Μυτιλήνης».
Ως  γνωστόν,  το  νομικό  πλαίσιο  ζητάει  την  απομάκρυνση  των
οχλουσών  δραστηριοτήτων  από  τα  κέντρα  των  πόλεων  και  την
ίδρυση συγκροτημένων υποδοχέων για την φιλοξενία τους. Κατά
συνέπεια  η  υλοποίηση  του  συγκεκριμένου  έργου  θα  ανοίξει  το
δρόμο  για  την  δημιουργία  του  Επιχειρηματικού  Πάρκου  της
Μυτιλήνης.

 Η τρίτη  Πράξη  με  τίτλο:  «Ψηφιακός  Μετασχηματισμός του
Επιμελητηρίου Λέσβου & Ανάδειξη του σε Κέντρο Στήριξης
Εξωστρεφών  και  Καινοτόμων  Επιχειρηματικών
Δραστηριοτήτων» συνολικού Π/Υ 104.800 €.

Το  φυσικό  αντικείμενο  της  Πράξης  αφορά  στο  ψηφιακό
μετασχηματισμό  του  Επιμελητηρίου  Λέσβου  προκειμένου  να
παρασχεθούν ηλεκτρονικές υπηρεσίες προς τις επιχειρήσεις μέλη
του Επιμελητηρίου.  



Στόχος του έργου είναι να μειώσει τη γραφειοκρατία, τις άσκοπες –
χρονοβόρες & κοστοβόρες μετακινήσεις -  και  να προσφέρει  στο
επιμελητήριο  και  τις  τοπικές  επιχειρήσεις  τα  οφέλη  της
ηλεκτρονικής διακυβέρνησης.
Στο  σημείο  αυτό  θα  ήθελα  να  κάνω  ειδική  αναφορά  και  να
ευχαριστήσω,

 τον πρώην Αναπληρωτή Υπουργό Οικονομίας και Ανάπτυξης
κ. Χαρίτση, καθώς και το Βουλευτή Λέσβου κ. Πάλλη. Και οι
δύο αναγνώρισαν την αναπτυξιακή σκοπιμότητα και στήριξαν
τη προσπάθεια του Επιμελητηρίου Λέσβου προκειμένου να
εξασφαλίσει  τη  χρηματοδότηση  και  να  υλοποιήσει  έργα,
όπως  αυτό  της  «Δημιουργίας  της  Θερμοκοιτίδας  των
Επιχειρήσεων»  και  αυτό  της  «Δημιουργίας  του
Επιχειρηματικού Πάρκου της Μυτιλήνης».

 τον Αντιδήμαρχο κ.  Κατσαρό και  τις  υπηρεσίες  του Δήμου
Λέσβου, χωρίς την υποστήριξη των οποίων κανένα από τα
παραπάνω έργα δε θα ήταν εφικτό να υλοποιηθεί.

 Την  Περιφέρεια  Βορείου  Αιγαίου  και  ειδικότερα  τον  Γενικό
Διευθυντή  Αναπτυξιακού  Προγραμματισμού  Περιβάλλοντος
και Υποδομών κ.  Γιώργο Σπανέλλη. 

Τέλος,  να  σημειώσω  ότι  οι  Υπηρεσίες  του  Επιμελητηρίου
προετοιμάζουν  Πρόταση  η  οποία  θα  εξασφαλίσει  τη
χρηματοδότηση  ενός  έργου  το  οποίο  θα  αφορά  την  παροχή
υπηρεσιών  κατάρτισης  και  συμβουλευτικής  στο  σύγχρονο
επιχειρείν. 

Τα τελευταία χρόνια μετά από συστηματική και άοκνη προσπάθεια
τόσο  της  διοίκησης,  όσο  και  των  στελεχών  του  Επιμελητηρίου
έχουν τεθεί οι βάσεις πάνω στις οποίες μπορούμε να "χτίσουμε" τις
μελλοντικές μας προσπάθειες:
Έτσι,

 σήμερα μπορούμε να πούμε ότι υπάρχει μια σαφής βελτίωση
των παρεχόμενων υπηρεσιών προς τα μέλη μας (γεγονός
που  οφείλεται  και  στην  φιλότιμη  προσπάθεια  που
καταβάλουν τα ελάχιστα στελέχη του Επιμελητηρίου)

 σήμερα  υπάρχει  μια  σαφής  βελτίωση  των  Οικονομικών
Δεδομένων του Επιμελητηρίου



 σήμερα υπάρχει μια σαφής βελτίωση της «παρουσίας» του
Επιμελητηρίου  στο  δημόσιο  γίγνεσθαι  με  τεκμηριωμένες
θέσεις & απόψεις και  με συγκροτημένες προτάσεις για την
παραγωγή  έργου  (χρηματοδοτούμενου  από  εθνικές  και
κοινοτικές χρηματοδοτικές πηγές)

Όλα  αυτά  όμως  για  εμάς  δεν  αρκούν.  Οι  προσπάθειές  θα
ενταθούν και θα πολλαπλασιαστούν προκειμένου:

 πραγματικά το Επιμελητήριο να μετατραπεί  στο «Σπίτι  του
κάθε Επιχειρηματία» και  ουσιαστικά ο κάθε επιχειρηματίας
να το νιώθει ως τέτοιο

 να ενισχυθούν οι  δράσεις  που τονώνουν την  εξωστρέφεια
της τοπικής οικονομίας,  ως τη μόνη βιώσιμη λύση για την
τοπική οικονομία

 να ενισχυθούν οι  δράσεις οι  οποίες θα προάγουν τις  νέες
τεχνολογίες,  τον  τουρισμό,  την  αγροδιατροφή  και  όλα  τα
συγκριτικά πλεονεκτήματα του τόπου μας

 να  εξασφαλιστεί  ότι  θα  παρασχεθούν  στα  μέλη  μας  τα
«εργαλεία» εκείνα τα οποία θα τους δίνουν την δυνατότητα
να  σχεδιάσουν,  να  παράγουν  και  να  προωθήσουν  στην
αγορά ποιοτικά & ανταγωνιστικά προϊόντα

Ολοκληρώνοντας θα ήθελα να επισημάνω ότι οι δύσκολοι καιροί
που  περνάμε,  μας  υποχρεώνουν να ενώσουμε όλοι τις  δυνάμεις
μας για ένα κοινό σκοπό: την ανάκαμψη της οικονομίας και  την
βελτίωση  του επιχειρηματικού κλίματος.
Πρέπει  να πιστέψουμε ότι  η  ανάπτυξη θα προκύψει  μόνο μέσα
από τις προσπάθειες μικρών και μεσαίων επιχειρήσεων, σε όλη τη
χώρα. Το Επιμελητήριο είναι ο θεσμός που βρίσκεται κοντά στις
επιχειρήσεις. 
Πρέπει να πιστέψουμε στους εαυτούς μας, στους ανθρώπους μας,
στα  νέα  ανήσυχα  και  δυναμικά  μυαλά  του  τόπου  μας.  Να
εμπνεύσουμε τους νέους και τις νέες μας, να δημιουργήσουμε τις
συνθήκες  εκείνες  ώστε  να  παραμείνουν  στον  τόπο  μας  και  να
ξεδιπλώσουν τη δημιουργικότητά τους.  Το οφείλουμε στα παιδιά
μας, το οφείλουμε στους νέους μας, για να ανακόψουμε το κύμα
φυγής νέων επιστημόνων και λαμπρών μυαλών στο εξωτερικό.



Στο σημείο αυτό και ολοκληρώνοντας την ομιλία μου, θα ήθελα να
ευχαριστήσω θερμά  τα  μέλη  της  Διοικητικής  Επιτροπής  και  του
Διοικητικού Συμβουλίου για την άριστη και  σε καθημερινή βάση,
συνεργασία,  το  Προσωπικό  του  Επιμελητηρίου  Λέσβου,  για  την
αμέριστη βοήθεια τους στην υλοποίηση του έργου μας. 

Τέλος, Σας ευχαριστώ μέσα από την καρδιά μου που τιμήσατε με
την παρουσία σας την σημερινή εκδήλωση του Επιμελητηρίου μας,
και Εύχομαι ολόψυχα, εκ μέρους όλου του Δ.Σ. και των στελεχών,
Καλή και παραγωγική χρονιά!


